

IZHAJA VSAK DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Pekašične štev. se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 nvč. (10 stot.)

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez doposlane naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5-20, za pol leta Kron 2-60.

Volilci okoličani!

Danes, dne 12. t. m., Vas kliče volilna dolžnost na ožjo volitev med našim kandidatom, ki je

Dr. JUST PERTOT

in zastopnikom socijalne demokracije. Slovenski volilci, pojdite vsi na volišče in glasujte složno za našega narodnega kandidata, izkušenega boritelja za interese okolice in za pravice našega naroda. Naša glasovnica se glasi:

Dr. Just Pertot

zdravnik v Trstu.

Da zmaga naša pravična stvar! Volitve se vršijo v istih lokalih kakor minulo nedeljo od 7 ure zjutraj do 1 ure popoldne.

Politično društvo „Edinost“.

Volilci III. mestnega okraja!

Na ožji volitvi danes, dne 12. t. m. Vam je izbirati mej laškimi kand. iz gospodujoče stranke in slovenskimi kandidati, ki hočejo zastopati opozicijsko stališče. Napeti nam je vse moči, da se moč itak že premočne italijansko-liberalne stranke ne pomnoži še bolj, zato volilci vsi v boj za kandidata, ki sta:

dr. Otokar Rybář, odvetnik,

dr. Edvard Slavik, odvetnik.

Politično društvo „Edinost“.

Volilci IV. mestnega okraja!

Minole nedelje smo dosegli na prvi volitvi sijajno afirmacijo slovenskih volilcev v mestu tržaškem. Na čiji volitvi

danes

v tem okraju zmaga naj naše stališče opozicije proti gospodujoči stranki.

Volilci! Složno vsi za naše opozicijske kandidatke, ki hočejo vestno vršiti kontrolo in kritiko nad mestno upravo!

Oddajte torej le take glasovnice, ki nosijo imena:

Fran Kravos pok. Josipa, zasebni uradnik.

Anton Muha od Antona, črkostavec,

dr. Ferdinand Černe, odvetnik.

Politično društvo „Edinost“.

Volilci I. mestnega volilnega okraja! (Sv. Vid.)

V smislu soglasnega sklepa volilnega shoda, ki se je, sklican po podpisnem političnem društvu, vršil v ponedeljek, dne 9. t. m. v Narodnem domu, vas pozivljamo, da

pri ožji volitvi danes

složno oddaste svoje glasove

socijalnodemokratskemu kandidatu,

da tako izrazite svoje opozicijsko stališče proti laško-liberalni večini v mestnem občinskem svetu.

Politično društvo „Edinost“.

Volilci VI. mestnega volilnega okraja! (Sv. Jakob.)

V smislu soglasnega sklepa volilnega shoda, ki se je, sklican po podpisnem političnem društvu, vršil v ponedeljek, dne 9. t. m., v Narodnem domu, vas pozivljamo, da

pri ožji volitvi danes

složno oddaste svoje glasove

socijalnodemokratskim kandidatom,

da tako izrazite svoje opozicijsko stališče proti laško-liberalni večini v mestnem občinskem svetu.

Politično društvo „Edinost“.

BRZOJAVNE VESTI.

Veliki vezir Mahmud Šefket paša umorjen.

BERLIN 11. (Kor.) Wolffov urad poroča iz Carigrada: Danes je bil na velikega vezirja, Mahmud Šefket pašo, izvršen atentat. Veliki vezir je bil smrtno nevarno ranjen. Po drugih poročilih je že podlegel poškodbam.

PARIZ 11. (Kor.) „Agence Havas“ poroča iz Carigrada: Danes je bil tu umorjen veliki vezir Mahmud Šefket paša.

LONDON 11. (Kor.) Reuterjev urad poroča iz Carigrada: Ko se je veliki vezir Mahmud Šefket paša peljal danes v avtomobilu na Porto, sta skočila k avtomobilu dva z revolverjem oborožena neznanca in velikega vezirja ustrelila. Najbrže gre za komplot proti komiteju za edinstvo in napredek.

CARIGRAD 11. (Kor.) O atentatu na velikega vezirja Mahmud Šefket pašo se poroča: Ko je veliki vezir v spremstvu svojega adjutanta Ekref beja in mornariškega oficirja Ibrahim beja zapustil vojno ministrstvo in se podal na Porto, sta na Bajazidovem trgu skočila pred njegov avtomobil dva neznanca človeka in izstrelila več strelcev. Veliki vezir Mahmud Šefket paša je bil smrtno nevarno ranjen in je kmalu nato umrl.

CARIGRAD 11. (Kor.) Tiskovni urad je izdal sledeči komunikat: Veliki vezir in vojni minister Mahmud Šefket paša se je podal danes dopoldne v svojem avtomobilu na Porto. Ko je avtomobil zavil iz Bajazidovega trga v Vramvijevo cesto, se je moral tamkaj ustaviti, ker so popravljali cesto. V tem trenutku sta dva neznanca ustrelila. Veliki vezir, ki je bil ranjen, se je vrnil v vojno ministrstvo, kjer je čez pol ure umrl. Njegov adjutant Ibrahim bej, ki je bil ranjen, je tudi že umrl.

Ministrski svet se je takoj sestal v vojnem ministrstvu, vojaške oblasti so odredile vse potrebne priprave za vzdržanje miru. Umora je osumljen neki Topal Tefik, ki je imel pri sebi dva samokresa in več patron. Policija nadaljuje s preiskavo.

DUNAJ 11. (Izv.) Podrobna poročila o umoru Mahmud Šefket paše dosejajo še nloga prišla, ker je turška cenzura silno stroga. Vendar je čisto gotovo, da gre za komplot liberalne entente proti mladoturškemu kabinetu. Sultan je še zvečer s posebnim lastnoročnim pismom imenoval generala Mahmud Sald pašo za novega velikega vezirja. V Carigradu vlada splošna panika. — Vse izgleda, kakor da se pripravlja nova revolucija.

Zavezniška kriza.

BELGRAD 11. (Kor.) Šef srbskega generalnega štaba, vojvoda Putnik, ki je pristvoval seji ministrskega sveta, ki se je vršila včeraj pod predsedstvom kralja Petra, se je še tekom noči vrnil s posebnim vlakom v Skoplje. Kakor poročajo listi, je dobil vojvoda Putnik instrukcije za vse mogoče eventualnosti, ki bi se razvile iz mednarodnega položaja.

ATENE 11. (Kor.) Grška eskadra je zapustila Solun in odšla v Mudros.

BELGRAD 11. (Izv.) Listi poročajo, da je bolgarska vlada razen v Sofiji, proklamirala obsedno stanje tudi v mnogih pokrajinskih mestih.

SOFIJA 11. (Izv.) V brzojavki na kralja Ferdinanda in kralja Petra povdarja car, da morata Srbija in Bolgarska brezpogojno storiti vse, da preprečita bratomorni boj, ki bi bil greh nad vsem Slovanstvom in lastnima narodoma. Brzojavka je sestavljena sicer v dobrohotnem tonu, a je zelo odločna. Sofijski politični krogi pozdravljajo carjev korak in upajo, da bo Rusija prisilila Srbijo, da se drži pogodbe.

SOFIJA 11. (Izv.) Ruska vlada je že naznanila v Sofiji svoje zahteve. Car želi, da Bolgarska oficijelno izjavi, da je pripravljena demobilizirati in opustiti vsako misel na vojno s svojimi dosedanjimi zavezniki.

LONDON 11. (Izv.) Tudi londonski diplomatični krogi sodijo o zavezniški krizi jako pesimistično. Od sestanka ministrskih predsednikov v Solunu, ni pričakovati nobenega vspela. Potrjujejo se tudi vesti, da se Rumunija pridno pripravlja za vsak slučaj. Srbski poslanik Spalajković bo sporočil jutri bolgarski vladi zadnje sklope Srbije in zahteval, da Bolgarska takoj odgovori, če je pripravljena privoliti v revizijo pogodbe ali ne.

BELGRAD 11. (Izv.) Koncentracija bolgarske armade nasproti Pirota in Vranje je končana. Bolgarski generalni štab ima svoj centrum v Caribrodu. Druga bolgarska armada se nahaja v pokrajini med Strumnico in Dojranom.

DUNAJ 11. (Izv.) V tujakšjih uradnih krogih zatrjujejo, da je dospela zavezniška kriza na vrhunec. V pesimizmu jih zlasti potrjuje dejstvo, da je Rusija izjavila, da je pripravljena sprejeti vlogo razsodnika v srbsko-bolgarskem sporu, dočim se je tega poprej energično branila, ker se je bala, da se zameri ali Srbiji ali pa Bolgarski. V dunajskih političnih krogih sodijo, da bo Bolgarska brezpogojno sprejela rusko razsodništvo, dočim se o Srbiji še ne ve. Kolektivna demarša velevladi v balkanskih prestolicah se bo izvršila najbrže jutri. Avstrijski poslalniki so že dobili tozadevna navodila.

PETROGRAD 11. (Izv.) Sazonov je danes s poslanikoma Francije in Anglije dalje časa konferiral o balkanskem položaju. Oba poslanika sta izjavila, da se njiju vladi popolnoma strinjata z načrtom, da je treba storiti vse, da se prepreči bratomorna vojna. Po tej konferenci je Sazonov posetil še srbskega poslanika v Petrogradu.

SOFIJA 11. (Izv.) Rešitev kabinetske krize je naletela na veliko večje težkoc, nego se je prvotno mislilo. Sestava novega ministrstva se bo na vsak način še za več dni zavekla. Opozicijske stranke stavljajo za vstop v kabinet tako težke zahteve, da jih nihče ne more akceptirati. V koliko se bo vnanja politika Bolgarske po sestavi novega kabineta spremenila, je nemogoče že sedaj presojati.

Bolgarsko-rumunski spor.

SOFIJA 11. (Kor.) Vlada je včeraj sporočila rumunskemu poslaniku listo bolgarskih članov za komisijo, ki ima isvesti petrograjski protokol. Komisija se sestane tekom prihodnjega tedna v Silistriji.

BUKAREŠT 11. (Kor.) Uradni list objavlja komunikat vojnega ministrstva, ki odločno zanika vesti nekaterih časopisov, da je bila municija in orožje, ki je bilo določeno za Rumunijo, prepuščeno nekemu drugemu narodu.

Poslanska zbornica.

DUNAJ 11. (Izv.) Zbornica je danes nadaljevala razpravo o finančni reformi, vendar pa zanimanje že silno pojema, ker je že gotovo, da se razprava odgodi na jesen. Vladni načrt, da bi se v juliju sestala zbornica in kratkemu zasedanju, da reši finančno reformo, se najbrž ne bo vresničil. Klubovi načelniki so sklenili, da se v petek prične že razprava o proračunskem provizoriju, nakar pride na vrsto posloviški provizorij. Zbornica konča svoje predpoletno zasedanje dne 20. t. m.

Proračunski odsek je zboroval do pozne noči, da je rešil in odobril proračunski provizorij, ki je bil sprejet v smislu vladne predloge. Vsi spreminjevalni in dodatni predlogi so bili odklonjeni. Vendar pa je dosegel Chocov predlog, naj se postavijo v proračun tudi stroški za takojšnjo izvedbo uradniške pragmatike, zelo znatno manjšino. Propadel je namreč s 25 proti 23 glasovom. Tomschikov predlog glede 17 milijonske železničarske postavke je bil odklonjen, ker je vlada tozadevno sklenila kompromis.

Interesantna je bila razprava v železniškem odseku, kjer je Biankini razlagal žalostno zgodovino dalmatinskih železnic in pozivljati vlado, naj vsaj nekaj stori in pove odločno in točno, kako stoji vprašanje dalmatinskih železnic.

DUNAJ 11. (Izv.) Danes se je nadaljevalo drugo čitanje finančnega načrta. Poslanec Kalina je govoril proti davčnim predlogom. Ko je bila razprava prekinjena, je prišel na glasovanje nujni predlog poslanca Fresla glede odprave davka na meso. Predlog je bil sprejet in izroččen davčnemu odseku. Po prečitavanju raznih interpelacij, je bila seja zaključena. Prihodnja seja jutri.

DUNAJ 11. (Kor.) Na današnji seji klubovih načelnikov je bilo sklenjeno, naj se generalna debata o finančnem načrtu kolikor mogoče hitro konča in nato reši proračunski provizorij, posloviški provizorij in nekaj drugih predlog. O vprašanju juljskega zasedanja se bo razpravljalo na seji klubovih načelnikov prihodnji teden.

Novi ogrski kabinet.

BUDIMPEŠTA 11. (Izv.) Novi ogrski kabinet je sestavljen sledeče: grof Tisza ministrski predsednik, baron Hazay honvedski minister, Ladislav Beöthy trgovinski minister, dr. Telecsky finančni minister, pl. Balogh justični minister, Bela pl. Jankovichkar

naučni minister, baron Burlan minister a latere, Josip Ghillany poljedeljski minister, Ivan Sándor minister za notranje zadeve, grof Tisza začasni minister za Hrvaško, Slavonijo in Dalmacijo.

Tragedija v Ivovskem učiteljsišču.

LVOV 11. (Izv.) Danes popoldne je na moškem učiteljsišču neki rusinski dijak III. letnika ustrelil poljskega profesorja Butkovskega. Profesor je bil takoj mrtev. Poljski dijaki so bili radi atentata tako razburjeni, da so hoteli morilca linčati, a rusinski dijaki so ga vzeli v svojo sredo in ga branili. Prišlo je do hudih spopadov med dijaki. Ko je prišla policija, da aretirajo morilca, so se rusinski dijaki postavili v bran in hoteli zapreti vhod v učiteljsišče. Konečno je policija zagrabila za sablje in več dijakov ranila. Morilec je bil odpeljan na policijsko ravnatelstvo. Tako poljski kakor rusinski politiki zatrjujejo, da je bil motiv umora navadna šolska afera in da vsa zadeva nima s politiko ničesar opraviti.

Železniška katastrofa na Češkem.

PRAGA 11. (Kor.) Včeraj ob 6 zvečer je vlak štev. 777 pri km 725 blizu Litic skočil raz tir. Pri tej priloiki je bilo 10 vagonov popolnoma uničenih. Vlakovodja Fabjan je bil ubit, manipulant Perbas smrtono varno, strojevodja Novotny pa težko ranjen. — Promet je bil 12 ur ustavljen.

Lonjerci! Rocolci! Urdelci!

Danes, dne 12. t. m. rešite naredno čast svojemu volilnemu okraju!

Dr. Just Pertot

naš narodni kandidat, mora sijajno zmagati!

Danes, dne 12. t. m. pri ožji volitvi, vsi do zadnjega na volišče!

Odgovor poslancu dru. Pitaccu.

Govoril posl. dr. Otokar Rybář v seji zbornice poslancev dne 29. maja 1913.

Dalje je omenjal g. poslanec dr. Pitacco — da bi dokazal zatiranje Italijanov — kako da je bila pred kratkim ravno v Trstu ustanovljena inženirska kamora, v katero sta pritegnena tudi Kranjska in Dalmacija. Menilo bi se, da so s tem Italijani oškodovani. Veste-li, kdo je oškodovan? To smo vendar mi, kajti večina je zagotovljena Italijanom! Že na podlagi izvršilne naredbe dobe oni večino: imeli bodo pet zastopnikov, mi Slovani — Slovenci in Hrvatje — dva, a Nemci, ki imajo čisto neznančno število inženirjev in arhitektov, tudi dva. Torej štirje proti petim! In tako je po vseh institucijah: v delavski zavarniški instituciji proti nezgodam, kjer so si s spremembo statuta zagotovili večino za večne čase, tako je v penzijskem zavarovalnem zavodu — na kratko: povsodi imajo večino. Vlada jim gre povsodi na roko, povsodi imajo vso moč v svojih rokah, zbog česar absolutno ne more biti niti govora o kakem zatiranju. Nasprotno.

Gospod dr. Pitacco trdi n. pr., da se uradi slavizirajo. Mislimi bi morali torej, da so uradi prenapolnjeni slovenskih uradnikov. Nu, jaz konstatiram čisto enostavno, da so celo slovenski senati in referati na deželni sodnji v Trstu in na tamošnji okrajni sodnji v italijanskih rokah. Italijanski uradniki tvorijo slovenske senate in so jim poverjeni slovenski referati. Predsednik našega slovenskega senata sedi tu v tej zbornici kakor italijanski poslanec; le to gospod kolega Ussai, poslanec za Gorico. To ni le priprost Italijan, ampak prononciran Italijan in vkljub temu predsednik slovenskega senata! Saj jaz se ne pritožujem proti temu. — Dokler gospodje slovenski razpravljajo z nami, je stvar v redu. Saj mi nismo še tako daleč, kakor so na Češkem, kjer govore: v nemško ozemlje nikakih čeških uradnikov!

Ne, mi smo zadovoljniji že s tem, če ljudje vsaj nekoliko znajo slovenski in slovenski razpravljajo; ali potem naj nam ne prihajajo in ne govore, da se uradi slavizirajo, ko je vendar nasprotno resnica!

Nočem se nadalje spuščati v pritožbe, ki jih je tu predložil poslanec Pitacco. Vidite že iz tega, kar sem povedal do sedaj, da so te pritožbe popolnoma brez podlage; da, resnično je ravno nasprotno od tega, se je trdilo tu. Dovolli bi si le pročnajo,

da bi pri presojanju naših razmer imeli vedno pred očmi pregovor: audiat et altera pars! Ravno pri Nemcih in včasih tudi pri družih narodnostih se dogaja, da se pri presojanju naših razmer misli le na veliko italijansko kulturo, na lepo italijansko zgodovino itd., a da na drugi strani vidijo le ubogo slovensko kmetstvo in delavsko ljudstvo, ki po naziranju izvestnih gospodov nima tiste pravice, kakor narod gospode, narod z 2000letno kulturo!

Jaz sem gotovo brez drugega občudovalec Italijanske kulture in literature. All dandanes, ko ne bi smelo biti več nikakih herrenvolkov in privilegiranih stanov, se ne sme delati več te razlike pri presojanju političnih pravic in dolžnosti, posebno pa pri podeljevanju kulturnih sredstev narodom. — Če imamo pri plačevanju davkov in oddajanju krvnega davka iste dolžnosti kakor drugi, potem pa naj uživamo tudi enake pravice!

Naj se nam ne očita vedno, da smo sinovi siromašnega naroda! Da, res je, mi smo sinovi siromašnega naroda, ali vključ temu ljubimo svoj materni jezik istctako kakor Italijani svojega, in mi bomo zahtevali, da tudi nam bodi naša pravica!

To se mora pripoznati pri presojanju naših razmer. Ni smeti postavljati se na stališča dve trest stoletj za nami, posebno pa naj bi ne delal tega parlament, ki je izšel iz splošne volilne pravice, ki zastopa najširše sloje in ki bi se moral zavzemati ravno za interese najubožnejših slojev.

S tem zaključujem ta del svojih izvajanj.

Volilci III. mestnega volilskega razreda.

Naši kandidati za III. mestni volilski razred so:

I. volilni okraj:

(Sv. Vid):

Fran Kovač od Josipa, čuvaj.
Dr. Edvard Slavik, odvetnik.

II. volilni okraj:

(Staro mesto):

Žilip Jvanišević od Josipa, trgovec.

III. volilni okraj:

(Novo mesto):

Jernej Pinter pok. Jerneja, bančni uradnik.

Dr. Otokar Rybář, odvetnik,
Dr. Edvard Slavik, odvetnik.

IV. volilni okraj:

(Nova mitnica in Škorklja):

Fran Kravos pok. Josipa, zasebni uradnik.

Anton Muha od Antona, črkostavec.
Dr. Ferdinand Černe, odvetnik v Trstu,
Dr. Otokar Rybář, odvetnik.

V. volilni okraj:

(Stara mitnica):

Makso Colič pok. Josipa, urednik,
Fran Gulič pok. Frana, posestnik,
Fran Koinik pok. Benedikta, uradnik državne železnice,
Dr. Josip Wilfan, odvetnik.

VI. volilni okraj:

(Sv. Jakob in Čarbola):

Fran Štrancar od Antona, gostilničar.
Dr. Josip Wilfan, odvetnik.

Volilci! Glasujte v petek dne 13. t. m., složno za tu predlagane Vam kandidate! Vaša sveta dolžnost je, da stori vsak svojo polno dolžnost, da doseže naša stvar tudi v tem volilskem razredu enako sljajen uspeh, kakor ga je dosegla pri dosedanjih volitvah!

Politično društvo „Edinost“.

Za občinske volitve. Pozor volilci!

Volilci! Opozarjamo vas, da pazite na to, da napišete na svoje glasovnice ime kandidatov natančno tako, kakor so pisana v našem listu: **ime, priimek in značaj** in čisto nič drugega in čisto nič drugače!

Volilci! Ne zamenjajte kandidatov svojega s kandidati kakega drugega volilnega okraja!

Volilci! V legitimaciji je natančno označena volilna sekcija, v kateri vam je treba oddati svoj glas! Pojdite torej naravnost v tisto volilno

sekcijo, ki je označena v legitimaciji, da ne izgublimate časa!

Volilci! Na vprašanja o svojem imenu, stanovanju itd., odgovarjajte pred volilno komisijo natančno tako, kakor je pisano v legitimaciji!

Nemško - kamoraške sanje.

V graški „Tagespost“ so tisti tržaški Nemci, ki so s tako glorijo izobrnali v svet svoj sklep, da bodo pri občinskih volitvah glasovali za laškoliberalno kamoro, sedaj tudi sporočili javnosti uspeh svojega junaškega sklepa. Poročilo je popolnoma tako, kakor bi človek čital „Piccolo“, in temu se ni čuditi, saj že skoraj vrabci kriče po tržaških strehah, da je glavni poročevalec graške „Tagesposte“ v Trstu član — „Piccolovega“ uredništva. Vsi oni hujskajoči dopisi iz Trsta so bili pisani v „Piccolovem“ uredništvu in prav tako se je tudi oni zgoraj omenjeni sklep tržaških Nemcev, katerega se — mimogrede povedano — ni držala niti tretjina tržaških Nemcev, porodil v kamoraških „Piccolovih“ krogih in je bil tudi storjen na željo, če ne celo na prošnjo laškoliberalne kamore, ki je z ozirom na izid zadnjih deželnozborskih volitev že videla zlasti III. mestni volilni okraj IV. volilskega razreda izgubljen zase. Kakšnih naporov skrajni moči in najpoderjših sleparskih sredstev je bilo treba, da si je kamora v tem okraju že zagotovila ožje volitve, more pojmiti le tisti, kdor pozna do dna njeno postopanje. Omenimo naj tu le en sam njihov volilni maneuver, namreč premeštilve velikanskega števila slovenskih in socialističnih volilcev iz IV. v III. volilski razred in nato zavrnitev reklamacij za prepis. Germanska pomoč je bilo zadnje, kar jim je pripomoglo do nekoliko več glasov, in to čutilo danes tudi tržaški Večenec sam, kajti „Tagespostni“ dopisnik zelo previdno — molči o tej pomoči, ker ga je menda sram govoriti o nečem, kar je bilo tako malenkostno, da je komaj prihajalo v poštev, ali pa sploh ne.

Samo po sebi pa je umljivo, da tržaški „Tagespostni“, v „Piccolovem“ uredništvu sedeči dopisnik do nebes povzdiga je kamoraško „zmago“.

Glavno zmago dneva tvori osvojitve Starega mesta po županu dr. Valeriju. — All ni smešno, bedasto govoriti o „osvojitvi“ nečesa, kar je imel že prej dotičnik v svoji posesti? In „osvojitve“ Starega mesta, kjer je vendar pravi sedež vse kamoraške grdoše in nesnage: no, naj jim le blagoslovi kamorašem veliki nemški bog to slavno zmago in želimo tudi kamoraškima pomočnikom, da se, če se hočejo utope v tej slavni zmagi in staromestni grdobli.

„Današnji dan je na jasen način potrdil po nas zastopano stališče, da se bodo strankarski boji v bodoče vedno bolj koncentrirali in izolirali na nacionalno pozorišče. Z nekim zadovoljstvom se more pozdravljati dejstvo, da se je mesto Trst dvignilo proti invaziji slovanstva in da je dosti močnejša za zmogovito obrambo. Z odkritim zadovoljstvom je treba konstatirati, da Slovani niso nastopili da so njihovi trabanti, socialni demokrati, tepeni Tržaški Nemci, ki imajo v IV. volilskem razredu razmeroma le malo glasov, morejo biti z današnjim dnevom zadovoljni.“

Tako „Tagespostni“ dopisnik v „Piccolovem“ uredništvu, ki je zopet in zopet jasno povedal, da pri vsej tej velikanski medsebojni ljubezni med Nemci in kamoro ne gre za drugo, nego za najzagrizenejšo sovražstvo proti nam Slovincem. In zato, da bi nas uničili.

Toda zastopni! Naj se le oblemajo v svoji prelestni ljubezni in snujejo in kujejo proti nam: naklepe, kakršne hočejo: rai ostanejo tu na svoji rodni zemlji in ne uničijo nas, četudi napnejo zopet in zopet vse svoje moči, kakor so jih pri sedanjih volitvah in če nastopijo proti nam s še podležimi sredstvi, kakor sedaj. Pogin tržaškega Slovenstva pod nemško-kamoraškim pritiskom so pač le sanje, ki jih sanjajo v „Piccolovem“ in „Tagespostnem“ uredništvu. In naj le sanjajo dalje; mi pa bomo delali in to tako dolgo, da jih minejo te ljube zaveznike njihove sanje.

Pokažimo jim že pri današnjih ožjih volitvah in pri jutrnjih volitvah v III. volilskem razredu, da smo napredovali in da hočemo napredovati tudi v bodoče!

Kamoraško sleparstvo.

Včeraj smo že omenili, da kamora po nekem slovenskem renegatu kupuje glasove v III. volilnem okraju po 20 K in da so laški liberalci začeli razpošiljati volilcem neke letake, v katerih pozivljajo volilce, naj volijo bivša socialistična kandidata, samo da bi tako zavedli kolikorvoliko volilcev, ki bi ne hoteli glasovati za kamoraške kandidate, da bi oddajali neveljavne glasovnice. K tema dvema lumparijama so včeraj dodali še tretjo.

Po vsem III. okraju je kar vse rudeče lepakov, ki pozivljajo socialistično delavstvo, naj se ne pokori sklepu socialno-demokratske stranke, temveč naj odda svoje glasove italijanskim kandidatom, popolnoma novim, ki jih dosedaj ni kandidirala nobena stranka.

Ker bi bili vsi glasovi, oddani za te kandidate, neveljavni, in zopet to ni nič drugega, nego navadno sleparjenje volilcev, prava lumparija, s katero hoče kamora zavesti volilce, da bi ne glasovali za protikamoraške kandidate.

Povdarjamo torej še enkrat, da je pri ožjih volitvah neveljavna vsaka glasovnica, na kateri niso napisana imena kandidatov tistih dveh strank, ki sto v ožji volitvi, in sicer tistih kandidatov, za katere se je glasovalo pri prvi volitvi.

Slovenski volilci III. okraja! Zaponite si torej, da ne smete oddati svojega glasu nobenemu drugemu, kakor edino le našima kandidatom, ki sta:

Dr. Otokar Rybář, odvetnik,
Dr. Edvard Slavik, odvetnik.

Vsaka glasovnica za ta okraj, ki bi se glasila na drugo ime, bi bila neveljavna, kajti kamoraških dveh kandidatov vendar ne voli noben pošten Slovenec!

Slovenski volilci IV. okraja! Da bodo veljavni vaši glasovi pri današnji ožji volitvi, napišite na glasovnice edino le imena slovenskih kandidatov in sicer:

Fran Kravos pok. Josipa, zasebni uradnik.

Anton Muha od Antona, črkostavec.
Dr. Ferdinand Černe, odvetnik v Trstu.

Ne dajte se torej goljupati po kamoraški lumpariji!

Volilci, zaupniki, agitatorji, pozor!

Kamora se namerava poslužiti vseh sredstev, da „zmaga“ slavno v tretjem in četrtem okraju in moramo pričakovati, da bodo kupovali legitimacije v največjem obsegu. Danes, na dan volitev, prosimo naše volilce, da gredo takoj zjutraj volit. Po oddanem glasu naj se zberejo v volilnih centrih, da bodo dobili nadaljna navodila, kako naj nadzorujejo „morete“. Agitatorji, ostanite v bližini volilnih lokalov, da boste mogli opazovati sleparije naših sovražnikov in jih preprečiti.

Volilski shod na Vrdelci.

Sinočnji volilski shod na Vrdelci je vspel kar najlepše. Obilna udeležba, navdušeno razpoloženje, to sta bila njegova znaka. Predsedoval je g. Kamašček. Govorili so on in gg. dr. Wilfan, Germek, posebno poljubno in prepričevalno pa g. Stanek Godina. Oglasil se je za besedo v imenu „svetovne“ stranke sodrug Skabar, ki je govoril tako, da je poslušalce še bolj prepričal, da je stališče naših socialistov zgrešeno. Ugnan od nasprotnikov, posebno od dr. Wilfana, ki je pripovedoval iz lastne skušnje iz mestnega sveta, kakšni so razni Cerniuzi v praksi, pri delu, si sodrug Skabar ni mogel pomagati in je opravičeval svojo stranko s tem, da Cerniuzi ni pri svoji pameti in sedaj naj volilci glasujejo za njegovega tovariša, Kapača?! Nikdar, tako so odgovorili Vrdelci in vsi drugi zbrani volilci. Shod se je zaključil z navdušenim vsklikanjem našemu kandidatu dr. Justu Pertolu.

Ožje volitve!

Ožje volitve za II. okoličanski ter I., III., IV. in VI. mestni volilni okraj se vrše danes, v četrtek, dne 12. t. m., od 7 zjutraj do 1 popoldne na istih voliščih, kakor so se vršile glavne volitve. Volilna dolžnost velja tudi za ožje volitve!



Zakaj naj se uporabljajo samo

Osramove svetiljke

z vlečeno svetilno žico?

1. „Osramove“ svetiljke z vlečeno svetilno žico imajo nezlomljivo svetilno žico.
2. „Osramove“ svetiljke z vlečeno svetilno žico prihranijo 70% toka.
3. „Osramove“ svetiljke z vlečeno svetilno žico dajo briljantno, čisto, belo luč.

Glavna zaloga za Trst, Gorico, Primorsko in Dalmacijo: R. Ditmar, bratje Brüner d. d. Dunaj, Trst, Piazza del Ponterosso št. 1.

Volilci IV. mestnega volil. razreda!

Pojdite po volilne izkaznice!

Še mnogo naših volilnih izkaznic (legitimacij) še leži v uradu namestništvu svetovalca v ulici Caserma št. 7.

Kdor še ni dobil volilne izkaznice, ali kdor jo je morda izgubil, naj gre ponjo vsaj danes, dopoldne. Urad namestništvu svetovalca je odprt od 7 zjutraj dalje.

Kdor nima volilne izkaznice, ne bo smel voliti pri ožji volitvi danes, dne 12. t. m. Poskrbi torej vsak pravočasno, da bo mogel glasovati!

Volilci IV. volilskega razreda v I. mestnem razredu!

Zahvaljujoč se Vam presrečno na zupanju, katero ste mi izkazali na dan 8. junija, ne radi svoje osebe, marveč radi stvari, Vas pozivljam, da na dan 12. junija pri ožji volitvi oddaste svoje glasove za socialističnega kandidata proti kandidatu vladajoče laške stranke. Po svojem prepričanju sem sicer bil proti tej taktiki, vendar se podvirgam disciplini, in tako pozivljam Vas, da tudi Vi enako storite.

Trst, dne 9. 6. 1913.

IVAN SKERJANC.

Kršitev volilne svobode!

Naravnost neverjetno vest smo prejeli z državnega kolodvora pri sv. Andreju. Poročajo nam namreč, da so v vseh širokah železniškega obrata dovolili železničarjem - volilcem dveurni dopust, da morejo zadostiti svoji volilni dolžnosti, samo v kurilnici niso dali volilcem nakega dopusta, pač pa so izdali ukaz, da se vsakomur, ki pojše volit, odtrga zaslužek za oni čas, ko bo volilec odsoten iz službe, a kdor bi v svrhu volitve zapustil službo brez dovoljenja, da bo kaznovan z denarno globo.

Skoraj neverjetna se nam zdi ta vest, a če je resnična, pomenja tak ukaz naravnost kratenje volilne pravice in kršenje volilne svobode. Zato nujno pozivljamo ravnateljstvo državne železnice, da nemudoma ukrene vse potrebno, da bodo uslužbenci v kurilnici pri sv. Andreju mogli brez ovira izvršiti svojo volilno pravico in zadostiti svoji volilni dolžnosti!

Volišča za III. volilski razred.

Za I. okraj (Sv. Vid.):

1. sekcija: mestna šola v ul. Lazzaretto vecchio.
2. sekcija: telovadnica v ulici della Valle.

Za II. okraj (Staro mesto):

1. sekcija: mestno gledališče Verdi.

Za III. okraj (Novo mesto):

1. sekcija: mestna šola v ul. Nuova št. 25.
2. sekcija: mestna šola v ul. Ruggero Manna.

Za IV. okraj (Nova mitnica in Škorklja):

1. sekcija: paviljon v ljudskem vrtu.
2. sekcija: mestna šola v ul. Glotto.
3. sekcija: mestna šola v ul. Giulia, vhod v ul. Kandler.

Za V. okraj Stara mitnica in Kjadln.

1. sekcija: otroški vrtec v ul. Pallini.
2. sekcija: mestna šola v ul. Parrini, vhod ul. Parizi.
3. sekcija: mestna šola v ul. Ferriera, vhod ul. Ferriera.

4. sekcija: mestna šola v ul. Do-
nadoni.
Za VI. okraj (Sv. Jakob).
1. sekcija: šola Morpurgo pri Sv.
Andreju.
2. sekcija: mestna šola v ul. Scuola
nuova 12.
3. sekcija: mestna šola v ul. della
Istria.
Volitev se bo vršila v petek, dne 13. t.
m, od 9 dop. do 2 pop.
GLASOVNICE SO RUMENE.

Domače vesti.

Nemci bijejo resnici v obraz! Grof Zeppelin, ki bi ga imenovali očeta zrakoplovstva, je došel do dni se svojim, baje najpopolnejim zrakoplovom te dal na Dunaj. Nemški listi trde, da je ta zrakoplov pravo čudo našega stoletja.

Na Dunaju da so ga pozdravili z neopisnim navdušenjem. Pravi Napreden in moderen človek bo slavil — brez vsacega ozira na njihovo narodno pripadnost — velike može, ki z deli svojega uma prispevajo k napredku človeštva. Pa tudi to umejemo, da je moment nemškega rojstva grofa Zeppelina nekoliko sodeloval na proslavljenju velikega zrakoplovca. Sleherni narod je po pravici ponosen na svoje genije.

Ne vzvolja nas torej nikakor, da so dunajski Nemci — nemškega Dunaja pa ne priznavamo, ker je to prestolnica vseh avstrijskih narodov — slavili svojega Zeppelina.

Z odločnostjo in ogorčenjem pa moramo zavrniti način, kakor so dunajski nemški listi izrabljali ta dogodek v narodno-politične svrhe, kakor so iz Zeppelinovega zrakoplova kovali kapital večnega zavezništva naše države z Nemčijo: med našo staro monarhijo in — kakor se je širokoustila n. pr. „Neue Freie Presse“ — in mlado nemško državo. Grof Zeppelin da je dobro došel gost, ker prinaša znak zavezniške zvestobe...

V naši vojski da se je — lažejo nemški listi — globoko ukoreninila misel, da se bo vsikdar v vročih časih skupno vojevala z nemško državo proti skupnemu sovražniku.

Tu se spravljajo v zvezo stvari — naša državna politika in Zeppelinovo zrakoplovstvo, ki morajo ostati ločene. To ni le neslano, bedasto, ampak, tudi direktno poniževalno za našo državo, ako se na avstrijski strani piše tako, kakor da naša država stoji in pade z zavezništvom z Nemčijo.

Pa je to tudi najdrznejše vračanje resnice in obenem izvajanje avstrijskih Slovanov, katerih sinovi tvorijo večino avstrijske armade! Avstrijski Slovani so vsikdar višili svojo dolžnost napram državi in doprinesli žrtve za državno politiko, ki naj ščiti interese — ali resnične interese — te države! Najodločnejše pa protestirajo proti temu, da se jim podikajo čustva, ki jih nimajo. Avstrijski Slovani pojdejo v boj, ako bodo pozvani v obrambo države in — sebe. Nikdar pa ne iz navdušenja za risto Nemčijo, katere odkriti in očitni cilji pomenjajo smrtno nevarnost za njihovo narodno obstanek. V srcih avstrijskih Slovanov ne more biti simpatij — kamo-li navdušenja! — za Germanijo. In če nemški listi govore o srčnih vezeh med „obema narodoma“, je to najnesramnejša falzifikacija dejstev, ker Avstrija ni narodna država, ampak država narodov, ki po veliki večini niso Nemci in ki vidijo v Nemščini v nacionalnem pogledu permanentno nevarnost. Pa je to tudi največja neloyalnost napram voditeljem naše državne politike. Kajti če se narodom v Avstriji spravlja v kolizijo zahtevane žrtve za državno politiko z njihovim čustvovanjem — potem se jih le še bolj odbija od te politike! Ali ni to naravnost brezvestno ogroževanje državnih interesov sprčo dejstva, da ti narodi tvorijo večino države? Brezvestno je, ako se njihovo zvestobo na tako brezvesten način stavlja na tako težke skušnje! Če bi se tudi kedaj bojevali na strani Nemčije, jih bo pri tem vodila le misel na korist države, nikdar pa ne v poveličevanje velikonemške ideje, zasnovane nasproti Slovanom po načelu: Mors tua — vita mea! Tvoja smrt — moje življenje! Zato pravimo, da nemških listov na Dunaju ne vodi zvestoba do te države, ampak služijo le velikonemški propagandi. In odločilni faktorji na Dunaju naj si le dobro zapomnijo, da najnevarnejši sovražniki obojega naše države do Nemčije so nemški listi, ki se svojimi pangermanskim iorgijami le kompro-

mitujejo to zvezo pred slovan-sko večino država.

Avstrijski narodi presoajo sedanjo kombinacijo z Nemčijo se stališča razuma, najodločnejše pa odklanjajo laž, da je to za njih stvar srčnega čustvovanja. Vsaka drugačna trditve je udarec s pesijo resnici v obraz!

Naš denar jim pa diši! Za volitve je izdala kamora neko brošurico, v kateri je nas Slovence nesramno opsovala s ščavi. To brošuro so delili potem v tisočih izvodih po mestu in okolici, da bi tako sramo tili nas Slovence. Brošurica je bila tiskana v tiskarni Mortera & Co., ki ima med svojimi naročniki lepo število Slovencev, posameznikov, pa tudi velikih slovenskih trgovskih in drugih tvrdk.

Ker je neka velika slovenska tvrdka zagrozila tiskarni Mortera & Co., da jej ne da nobenega naročila več zaradi onih nesramnih žalitev, ki so se tiskale v tej tiskarni, je lastnik tiskarne prišel k nam in nam izročil „Poslano“ v katerem je obžaloval te žalitve in se izgovarjal, da ni vedel, da se tiska taka stvar. Bilo je to popoldne. Zvečer pa je zopet prišel in umeknil svoje „Poslano“ misleč najbrž, da so one žalitve itak že pozabljene. Mislil je pač lahko, ker je prišlo toliko novih, da bi res lahko človek pozabil prve, saj se vendar v isti tiskarni tiska oni nesramni list „Marameo“, ki v vsaki svoji številki na najpodlejši način sramoti nas Slovence. Je pač tako: četudi nas zmerjajo s ščavi, a naš denar jim pa vendar diši!

Takšni so! Prejeli smo: Te dni sem se sečil iz Reke v Trst in sem najel za prevažanje pohištva tvrdko Exner, katera mi je po 10 dneh pripeljala blago na dom v Trst. Ko so mi vse pohištvo razložili je zahteval „kapo“ tvrdke Exner, naj moja žena podpiše potrdilo, da je prejela vse pohištvo v redu. Ker pa še ni vsega pregledala, ni hotela tudi podpisati, nakar pa je začel „kapo“ rohniti in kričati. V tem je moj sinček nekaj vprašal mater v slovenskem jeziku. Ali jej groze! „Kapo“ je kar zdijal in rekel moji soprog: „tutto si voria esser, ma sciavo no, come Lei“. („Vse bi hotel biti, samo ne ščavo, kakor vi!“)

S kamoraškim bikom se bosti, pač ne gre; zato pa tem bolj priporočam tvrdko Exner, ki ima tako vjudne in prijazne uslužbence, da zmerjajo stranke s ščavi, slovenskemu občinstvu.

Na naslov mestnega magistrata. Prejeli smo: Na stari Reški cesti (Via Campi delle Corse) stoji prostorna vila z lepim vrtom, ki bi pa odgovarjala za vse drugo prej, nego za izoliranje sumljivih radi kake nalezljive bolezni. Na tem kraju se nahaja sedaj precejšnje število takih ljudi, ki imajo tam svoje počitnice, ki pa niso tako zavarovani, da bi ne mogli prihajati v dotiko z mimoidočimi, ali svojimi znanci, kajti prostorni vrt sega do ceste. Je sicer res ograjen z zidom in zaprt z železnimi vrati, ampak ta vrata niso izcela, ampak iz železnih drogov, tako, da vnanji ljudje lahko občujejo z izoliranci iz najbližje bližine. Tako zavarovanje pač ni dosti vredno.

Za nas, ki stanujemo v Rocolu, je stvar resna; posebno še, ker kanal, ki vodi ob spodnji cesti (Via Callaia), je napolnjen z vsakovrstno sumljivo tvarino, — gnojnico — iz hiš št. 343, 374, vsakovrstnimi odpadki. Kanal ni pokrit in čistijo ga morda vsaki 2 leti. Zato razširja ta kanal — posebno ob hudi vročini — neznosen smrad. In v tak kraj izolirajo bolnike, ki so na sumu nalezljivih bolezni. To je v modernem mestu v resnici malo preveč. Tudi Rocolčani smo ljudje in davkoplachevalci, ne pa samo tisti, ki stanujejo okoli magistrata. Tudi nas naj bi se spominjali kakor ljudi, ne pa le kakor odpadkov kamore. Da tudi v interesu splošnega javnega zdravja v občini zahtevamo nemudno pokritje onega kanala v ulici Callaia. Sumljive ljudi pa naj pošiljajo kam drugam: na počitnice, kjer ne bodo mogli prihajati v dotiko z drugimi ljudmi.

Sicer pa je že na namestništvu pritožba z mnogimi podpisi.

„Trieste ai Triestini!“ Tako je napisano v velikanskih črkah vsenaokrog po mestu. In prav je tako, tudi mi odobravamo to geslo, kajti pred vsemi ima Tržačan-domaćin pravico do vsega svojega razvoja na svojih domačih tržaških tleh. Prvi v hiši je vendar lastnik hiše. Da! Vse prav je tako,

Izjava.

Podpisani obžalujem, da sem g. učitelja Hermana Ipvaca v svoji razburjenosti razžalil.

Zahvaljujem se mu, da je ustavil sodno postopanje proti meni.

Ivan Radovič, hiš. št. 193.

POHIŠTVO SOLIDNO : in : ELEGANTNO
PO ZMERNIH CENAH
RAFAELE ITALIA
TRST - VIA MALCANTON - TRSE

Mnenje g. dr. H. Kremerja splošne poliklinike Dunaj.

Gosp. J. SERRAVALLO Trst.

Čast mi je odgovoriti na vaše vprašanje, da sem dosegel naj-najboljše vspehe z vašim železnatim klna-vlnom Serravallo, pri slabo-krvnosti, anoreziji in pri posledicah malarije.

DUNAJ, dne 6. septembra 1911.

Dr. H. KREMER.

PETROCAPTOL

odpravlja prhljaj, zabranjuje izpadanje las, pospešuje rast las ter jih napravi svetle in voljne. Prodaja se v dobrih lekarnah in drogerijah po K 1:20 steklenica.

Knjigoveznica ANTON REPENŠEK je edina slovenska knjigoveznica v Trstu, ulica Cecilia št. 9. — Izdaje vse knjigovske preproste in fina dela točno in po konkurenčnih cenah. 1769

Novo : trgovino

jestvin in kolonijalnega blaga sem otvoril in se vjudno priporočam Slovanom, posebno pa onim, ki stanujejo v bližini. Potrudil se bom, da zadovoljim v vsakem oziru.

Benjamin Žerjal, Trst
ulica Cecilia, vogal ulice Ruggero Manna št. 3.

Velika zaloga dvokoles in šivalnih strojev, gramofonov, orkestronov pri **Batjel-u**, Gortoa, Stolna ulica št. 2 in 4. Mehanična delavnica. — Prodaja na obroke. Ceniti franko. Velika zaloga vsakovrstnih strojev rabljenih po ceni.

„KODAK“

Velikanska izber fotografskih aparatov vsake vrste.

ZALOGA

aparotov, filmov, stekel za fotografiranje i. t. d.

glasovite tvrdke „Kodak“.

R. BUFFA, Trst, Corso 2.

R. Gasperini, Trst

Telefon št. 1974. špediter Via Economo št. 10.

Prevozno podjetje

Sprejema razcarinjanje vsakega blaga iz mitnic, dostavlja na dom.

POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJUGODNEJŠE CENE.

Zastopstvo tvrdke „Cement“

Tovarna cementa „Portland“ v Spljetu.

PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

Velikanska zaloga pohištva in tapecarij

Paolo Gastwirth

TRST, ul. Stadion št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Penice)

Najbolj ugoden vir za nakupovanje bodisi glede cen, kakor tudi kakovosti. **Kolesalni izbor.**

Vsem : gospodinjstvom šoplo priporočamo **KOLINSKO CIKORIJO** v korist družbi sv. Cirila in Metoda

edino pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek.

Trgovci, peki! Drože (kvass) iz odlikovane slovenske tovarne drož, so dosegle dosedaj vsepovsod najboljši sloves. Narodnjaki, naročajte pri domači tvrdki, ki vam postreže po konkurenčnih cenah. - Priporočam se vdan J. J. SUBAN, Trst, G. Vasari 10.

samo nekaj pa vendar nikakor ni prav pri vsej tej stvari, da so namreč nalepljali to geslo po tržaških zidovih tistih, ki vsak dan nesramno teptajo to geslo v blato, tista kamora, ki je navlekla v Trst tisoče in tisoče renjikofov in jih še vlačil v Trst, kolikor in kadar jih le more, da žnjim izpodriva domačine. Domačin nima kruha v Trstu, ker ga mu izpred ust odžira po laškoliberalni kamori v Trst priključeni renjikofo!

Voilcem, ki jim je mar svojih rodnih domačin tal, priporočamo najtopleje, da se pri današnji in sploh pri vseh volitvah strogo drže po kamori proglašenege gesla: „Trieste ai Triestini“ in da nikakor ne glasujejo za tiste kandidate tiste kamoraške stranke, ki hoče vas, domačine izpodriniti z renjikofo.

Trieste ai Triestini, ma non ai renjicoli?

Izkazal se je. Naša volilna centrala je razposlala te ual voilcem, o katerih je znano, da so slovenskega reda, ali o katerih se lahko sodi, po imenu ali po čem drugem, da niso laškega mišljenja, vabila, da bi oddali pri ožjih volitvah svoj glas slovenskim kandidatom. Tako vabilo je dobil tudi neki Josip Furlani v Kandlerjevi ulici št. 6.

Moža je moralo slovensko vabilo strahovito razjeziti, kajti nalepil je nanje štiri Legine kolke in pripisal: „Andé neta Santissima malora!“

Bravissimo! Ta moč je pokazal, da se je res nabasal z veliko žilco dvatisočletne kulture! Dober tek! Da le ne bi počil!

Ponesrečeno provociranje Mazzinijancev pred Narodnim domom. Sročil je bilo okoito Narodnega doma zelo viharno. Kakor vsak večer v sedanjih volilnih borbi, so se našinci zbirali pred Narodnim domom. Nekako po deveti uri je bilo opažati neko sumljivo zbiranje znanih mazzinijanskih prikazni pred vojašnico. Toda naši so bili pazni. Na dano opozorjenje so prihiteli tako iz atrija Narodnega doma in iz restavracije in kavarne na trg in — v par minutah je bilo ozračje čisto. To se je ponovilo parkrat. Resnejši pa je postal položaj, ko so hoteli Mazzinijanci in druga sodrga priti po stranskih ulicah zahrbtno na trg pred Narodni dom. Toda neži so takoj zapazili namero in je prišlo v ulici Galatti in na trgu pred glavno pošto do hudega spopada, tekem katerega so Italijani streljali s samokresi in je padlo več strelav. To je bil signal za našince, da so se z vsro srditostjo vrgli na izzivače in jih po ostri borbi pognali v beg po ulici delle Poste. Velikanski haló je bil potem, ko so naši na trgu pred vojašnico nosili — ruine italijanskih klobukov. Intervenilna je seveda policija, a ne — to moramo z obžalovanjem konstatirati — posebno srečno. O policiji je bilo še vse živo pred Narodnim domom, a Italijanov ni bilo več. To so znaki, da bomo imeit danes izredno vroč volilen dan.

Pozno ponoči smo izvedeli, da je bilo radi demonstracij pred Narodnim domom aretiranih 9 oseb, ki so vsi Mazzinijanci.

Pri vrtnem koncertu „Svetovanskega pevskega društva“, ki se vrši v nedeljo 15. t. m. v Narodnem domu pri Sv. Ivanu sodelujejo: „Damski pev. zbor. žen. odseka vrdelskega Sokola“, „Salonski orkester vrdelskega Sokola“, Mandolistična skupina V. Parma, Sv. Jakob, Trst“ in „Pevsko društvo Slovan s Padrič“. Nepriglašena društva, ki se koncerta udeležijo, nastopijo izven programa. Ker je „Svetovansko pev. društvo“ osobito pod prejšnjim imenom (Sv. Ivanski cerkveni pevski zbor) dobro znano mestu in okolici, je gotovo, da bo udeležba taka, kakor brezdomno zasluuje to društvo.

Društvo jugoslovanskih železniških uradnikov. Osrednji odbor naznanja, da priredi ljubljanska podružnica v nedeljo, 15. t. m. družinski izlet v Divačo. Na ta izlet so vabljeni vsi društveni člani, njih družine in prijatelji. Spored izleta: 1) Prihod v Divačo s poljubnimi vlaki. 2) Odhod v Rudolfovo (amo pri Divači s kolodvora ob 4 in pol popoldne. 3) od 7—8 zvečer skupna večerja v kolodvorski restavraciji. 4) Od 8 naprej svobodna zabava, petje itd., keglijšče. — Za pošteno hrano je preskrbljeno. Obisk jame za osebo 1 K. Na obilno udeležbo posilja Predsedstvo DJZU.

Odboreva seja „Matice Slovenske“ bo v petek, dne 13. junija ob 6. uri zvečer. Dnevni red:

1. Poročila predsedništva. 2. Potrditev zapisnika. 3. Poročilo iz knjižnega odseka: zlasti a) v knjigah za 1913; b) knjigah za 1914. 4. Elmspielerjeva svečanost. — Bleiweisov spomenik. — Trdinova spominska plošča. 5. Tajnikovo poročilo. 6. Slučajnosti.

Novo paroplovno podjetje. Doznajemo, da namerava kapitan Kazma V. Gamulin osnovati parobrodarsko podjetje pod imenom: „Slovensko svobodno parobrodarstvo“. Vsak karat bo znašal 12.000 K, 24 del lažke. Moglo bi se vzeti tudi samo pol karata, oziroma dva udeleženca skupaj en karat. To bo le za prvi začetek, a nade je, da se kmalu kupi drugi parnik. Natančnejša obvestila dajeta kapitan Gamulin v Barkovljah 375 in Emil Gillian Via Belgoglio št. 4.

Loterijske številke, izžrebane dne 11. junija:

Gradec	45	12	16	10	7
Brno	10	78	68	57	39
Inomost	40	58	24	54	11

Društvene vesti.

Tržaška sokolska župa.
V soboto, dne 14. t. m. točno ob osmih zvečer se vrši v telovadnici Sokola v Trstu seja zletnega odbora h kateri vabim br. župne funkcionarje in zastopnike društev, kakor tudi ostale brate, ki so prevzeli posle pri pripravljalnem delu za župni zlet.

Starosta.
Št. Jakobski „Sokol“ naznanja, da se vrši občni zbor na željo raznih rodoljubov, ki so v soboto zadržani, v torek, dne 18. t. m. ob 8 in pol zvečer v dvorani „Kooš. društva“.

Mar. del. organizacija.

Zaupni sestanek kamnosekov v Nabrežini se bo vršil danes dne 12. t. m., ob 4.30 popoldne v krčmi Ivana Pertota št. 221.

Zveza jugoslovanskih pekovskih pomočnikov vabi na društven shod, ki se bo vršil v petek ob 10 popoldne v društvenih prostorih NDO, ul. Sv. Frančiška št. 2.

Dnevni red: 1. „Položaj pekovskih pomočnikov v Trstu“ in novoustanovljena Zveza jugoslovanskih pekovskih pomočnikov. — Shod je važen, zato pričakujemo obilne udeležbe. Odbor.

Odbor skupine parketnih stavcev. Jutri, v petek, važna odborova seja v društvenih prostorih.

Posredovateljica dela NDO išče mladeniča od 14 do 17 let kot pisarniškega praktikanta v veletrgovini. Več mora biti poleg kakega slovenskega tudi laškega in nemškega jezika.

Vesti iz Istre.

Podružnica CMD za občini Oclja-Klanec in Materija. Dne 15. t. m. se bo vršil v Herpeljah velik CM sejem z jako zanimivim sporedom, ki bo pravočasno objavljen. Že v naprej opozarjamo javnost na to redko prireditve. Pridite torej, iz Trsta in okolice, od blizu in daleč, po CM spominke v Herpelje! Ravno tega dne je obče znano herpeljsko opasilo. Nadejati se je torej najboljše udeležbe. Srčna hvala zavednim Herpeljem, ki so žrtvovali svoj praznik naši CM podružnici. Da ne bo neprijetnosti ta dan, opozarjamo še enkrat prodajalce, da se bo tega dne prodajalo izključno le Družbi v prid.

Kdor ima še kakšen darček, naj ga že skoraj pošlje podružnici v Klanec. Gospe in gospice šotoristnje pa vljudno prosimo, da čim več nabirajo za šotore!

MALI OGLASI

MALI OGLASI se računajo po 4 vira. Beseda, Marko tiskano besedo, črta, vsa. Najmanjša priložnost 40 vira. Pica se takoj izrazbeno oddaja.

Priporočila se, pod novim vodstvom, na novo urejenti hotel „Pri zlatem Jelenu“ v Gorici. Cene zmerne. 1252

Odda se mebirana soba za dve osebi s orabop kuhinje, v stanovanju je voda in plin, ul. Madernina 13, I. vrata 4. 987

Stanovanje z 1 in 2 sobama z vodo v kuhinji; 2 skladišči in delavnica ali garaža se odda, ul. Amerigo Vespucci št. 8 (Sv. Jakob). 1098

Hiša akoro nova s 5 prostori, 400 klastrov zemeljska, 2 vodnjaka, 5 minut od žel postaje. Vrdele, proda se za 18.000 na račun 10.000 kron. Naslov pri Edinosti pod št. 1301. 1301

Iščem takoj natakarja za nedelje in praznike popoldan, večšče slovenskega in italijanskega jezika. Zasteva se, da je pošten in ima lopo vedenje. Anton Babnik, Trattoria 3 Corone, ul. Giette 11. 1297

Iščo se mlajša uradnik, četudi praktikaninja, večša slovensčine in italijansčine za tukajšnje tovarno sodavice. Nastop takoj. Ponudbe pod „Sodavica 1298“ na ina. oddelek Edinosti. 1298

Spalna soba 2 postelji, vzmeti nočni omari (vse novo) se proda v ulici Manzoni 3, vrata 4. 1317

Odda se soba drema gospodoma, ul. Eocaccio št. 3, V. 1313

Odda se takoj soba z 2 posteljama pri slovenski družini, ul. Barriera vecchia št. 22, IV. na desno. 1311

Sir najboljšo kakovosti priporočila „Mlekarka za druga“ na Vrhniki (Kranjsko) in sicer: polnemastni I a K 1.80 kg, četrtmasti K — 80 kg Sir je eno leto star. Teža hlebov od 20—35 kg. 1311

Elektrotehniški mehanik išče službe terja ali mašinista pri električnih strojih, vodnih turbinah, motorjih na bencin ali surovo olje tudi pri Diesel motorju. Naslov pove Edinost pod št. 1311

Paroplovna družba D. Tripcovich & Ci, Trst

Ekspresna vožnja Trst - Benetke

in nazaj. — Prevoz v treh urah.

ODHOD iz TRSTA vsak dan ob 8 zjutraj.
ODHOD iz BENETEK ob delavnikih ob 2 popoldne — in tudi:
ODHOD iz TRSTA vsako soboto ob 2 pop. in vsako nedeljo ob 4 popoldne.
ODHOD iz BENETEK vsako nedeljo ob 8 zj. in ob 8 zv. in vsak ponedeljek ob 8 zj. NB. Povratek je možen tudi z nočnimi Llovdovimi parniki.

Nedeljska izletna vožnja Vsako nedeljo se izdajajo posebni vožnji listki za izlet Trst-Benetke in nazaj po znižanih cenah za sledeče vožnje: iz Trsta v nedeljo ob 8 zj. in povratek iz Benetek v nedeljo ob 8 zv., v ponedeljek ob 8 zj., ob 2 pop. in opolnoči. — Povratek opolnoči z Lloydovim parnikom.

IZ TRSTA V JAKIN-RIM-NEAPELJ

ODHOD iz TRSTA vsako sredo ob 7.15 zjutraj; iz JAKINA vsako sredo ob 9 zv. Prevoz čez morje iz Trsta v Jakin ali obratno v 9 urah.

Poleg tega: iz TRSTA v JAKIN: vsako soboto ob 4 popoldne.
iz JAKINA v TRST vsak ponedeljek ob 4 popoldne.

Pojasnila, prospekti, vožnji listki pri družbi v Trstu, Piazza della Borsa 12 in njenih raznih zastopstvih v Trstu in zunaj.

Družba si pridružuje izpremembe v smislu promotivnega opratnika

Fotografa Antona Jerkiča naslov: Trst, ul. delle Poste 10; Gorica, Gospo ka 4444 ulica 7.

Priporočljive tvrdke.

Ivan Seniza (Senizza) urar, Trst, ul. Belvedere št. 65. Popravlja vsakovrstne ure z garancijo po najnižjih cenah.

Izurjenega koncipijenta išče pisarna dr. F. Müller-ja odvetnika v Celovcu. Vstop takoj, ali pozneje.

Restavrant „Borsa Vecchia“ (Palača Dreher).

Odprla se je terasa na krovu. Žganjarna F. Pečenko se je zopet odprla v ul. Scala Belvedere št. 1 (prihod iz ulice Miramar). Priporočila se svojim starim obiskovalcem in obenem cenjenemu občinstvu.

G. Magliaretta dekorativni slikar ul. Molin Grande 40, tel. 2748 LASTNA ZALOGA tapetnega papirja v vseh vzorcih. — Delo izvršuje poseben strokovnjak.

Artistični fotografični zavod Ezio de Rota - Trst ulica Barriera vecchia št. 27 (nasprot lekarne Picciola). — Fotografije na svetlem in motnem papirju, plastično in naravno izvršene. Povečanje vsake slike na cilje, akvare ali pastel. Specialiteta: Dopisnice z artističnimi pozami 10 komadov 3 K. Zavod je odprt od 8 zjutraj do 6 popoldne. Fotografira se ob kakršnem si tudi vromenu.

Zaloga tu- in inozem. vin šprita likerjav in razprodaja na drobno in debele

JAKOB PERHAUC

Trst, Via della Acque št. 6, Trst (Nasprot Caffè Centrale)

Velik izbor francoskega šampanjca, penecih deservnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordenau Burgunder, renskih vin, Mesella in Obianti. Rum, konjak, razna gjanja ter posebni pristni tropinovec, slivovec in brinjevo. Isdelki I. vrste, dolgi in dočičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Rasprodaja se po povzetju. Ceniki na zahtovo in franco.

Razprodaja od pol litra naprej. 200

Umetno - fotografični atelje

Trst, ulica Rivo št. 42 (pritliče) — pri Sv. Jakobu — (pritliče)

Ivršuje vako fotografično delo, kakor tudi razglede, posvetke, noznanstov lokalov, poročilske pi šee za vsakovrstne spomenike itd. itd.

Posebnost: Povečanje vsake fotografije

Radi udobnosti gesp. naročnikov sprejema naročbe in jih izvršuje na domu, eventualno tudi zunaj mesta

Na prodaj sta dve hiši s prodajalno, gostilno in pekarijo. V prvi se nahaja velika nova krušna peč, štiri sobe, in obokana klet, v drugi tri sobe, dve kuhinji, veranda, lokal za trgovino in gostilno in skladiščni prostor. Hiši imata skupno dvorišče in vrt. Ležita ob državni cesti Reka—Trst v Šapjanah, kamor je železniška postaja. Hiši zamore kupiti posameznik ali pa dva, katerih eden bi se bavil s pekarijo, drugi z gostilno in trgovino. Prodajna cena 12.000 kron. Lastnik: Anton Žnideršič, Ilirska Bistrica.

Alojzij Boik

Trst ul. Belvedere 3, Tel. 342 R.VIII.

Trgovina delikates, kolonijalnega blaga in jestvin vseh vrst. — Blago vedno sveže in prve vrste. — Razpošilja se tudi po pošil in dostavlja na dom.

ODLIKOVANA tržaška prodajalna obuvalec

ULICA GIOSUÈ CARDUCCI ŠT. 21

Razon različnih izborov najfinjših moških in ženskih obuvalec po najnižjih cenah se prodajajo tudi po izrednih cenah:

Usnje Boxcaif s trakovi po K 10.—
Usnje Boxcaif z elastiko po K 10.—
Usnje Boxcaif oblika Derby po K 10.50
Usnje Boxcaif z zaponami Triumph po K 10.50

Enaki za dečke 1 K manj. — Vsakov. blago I. vrste

Oblike moderne. — Delo zelo trpežno.

Iščem 3 - 4 hektolitrov dobrega pasteriziranega mleka na letno pogodbo. Ponudbe pod „Mleko 1288“ na naš inseratni oddelek.